



普京胜选 俄罗斯发展有哪些看点

新华社记者 陈汀 刘恺 安晓萌

据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据，在俄总统选举统计完成的85%选票中，现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人，实际已经赢得此次总统选举。

分析人士认为，普京连任后，俄内政外交将延续既有政策，包括着力加强技术自主，促进经济多元，积极发展与亚洲、非洲、中东和拉美等地区友好国家的关系，推动世界多极化发展。

获胜

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行，共4位候选人参选，包括俄现任总统普京、俄自由民主党的斯卢茨基、俄联邦共产党的哈里托诺夫和俄新人的达万科夫。

根据俄罗斯中央选举委员会数据，在俄总统选举统计完成的85%选票中，普京、哈里托诺夫、达万科夫、斯卢茨基分别获得87.19%、4.24%、3.99%、3.16%的选票。

根据俄总统选举规则，在选举中获得50%以上选票者当选总统，因此普京实际上已经赢得选举。俄中央选举委员会将不晚于3月28日确认此次总统选举结果，并在选举结果确认后3日内予以公布。

18日凌晨，普京在竞选总部发表讲话，感谢所有选民的支持。他说，俄罗斯将会进一步向前发展，变得更坚实、更强大、更高效。



3月18日拍摄的第四届国际跨境电商交易会现场。

当日，第四届国际跨境电商交易会在福州举行，共吸引全球30多个跨境电商平台、全国80多个出口型产业带和110多个城市的1500多家参展商。

本届展会设有跨境电商供货展区、平台展区、服务展区、产业带及综试区展区、东盟国家专区、展会高峰论坛及配套设施专区等，来自全国26个省市自治区的专业客商，以及印尼、越南、西班牙、澳大利亚、俄罗斯、美国等数十个国家和地区的采购商齐聚福州。

新华社记者 林善传 摄

外交部发言人回应美驻华大使涉华负面言论

新华社北京3月18日电（记者曹嘉玥）针对美国驻华大使伯恩斯近期接连公开发表涉华负面言论，外交部发言人林剑18日在例行记者会上回答有关提问时说，伯恩斯有关表态偏离中美元首日金山会晤达成的重要共识，违背旧金山会晤精神，无助于推动双边关系健康稳定发展，也不符合中美相处正确之道。

“中方一向认为，中美关系不是你输我赢、你兴我衰的零和博弈。”林剑说，中方反对以竞争定义中美关系，反对对中国进行抹黑攻击，反对美方以人权、价值观为借口干涉中国内政，反对美方打着

竞争的旗号限制中国正当发展权利。林剑表示，中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢的原则处理发展中中美关系，希望美方同中方相向而行，落实好两国元首旧金山会晤达成的重要共识和愿景，推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

横琴口岸正式启用客货车联合一站式车道

新华社广州3月18日电（记者魏蒙）横琴口岸客货车联合一站式车道18日正式启用。这是横琴粤澳深度合作区封关运行后，在横琴口岸实施的又一便利措施。

当日15时，首批通关车辆驶入正式启用后的联合一站式车道，司机使用“信息采集一体机”办理通关手续，一次性完成了多种信息采集。随着车道右

前方电子显示屏上粤澳两地5家联检单位名称后的指示灯由红色变为绿色，车道门打开，通关车辆有序进入横琴。目前该口岸出入境车道已达各15条。

新车道运用粤澳联合一站式系统，实施“合作查验、一次放行”查验模式，粤澳5家联检单位（包括横琴海关、横琴边检、以及澳门海关、澳门治安警察局、澳门卫生局）在同一通道、同一平台上通过

“一次采集、分别处置、联合验放”，实现一次查验即可完成通关，有效简化车辆通关手续，提升车辆通行效率。

自去年9月26日起，横琴口岸客货车联合一站式部分车道试运行，至3月18日0点，横琴口岸累计验放出入境车辆近95万辆次，单日最高通行量超过6400辆次。横琴海关副关长聂林杉说，目前海关各环节平均验放时间缩短至23秒。

新研究识别出与泛化恐惧相关的脑神经机制

新华社北京3月18日电 人类的神经系统天然就能感知到害怕，这是一种生存保护机制。但如果在没有明确、真实的威胁时，也产生恐惧感，这种泛化恐惧是有害的。美国研究人员在新一期《科学》杂志上发表论文说，他们识别出了与这种泛化恐惧相关的神经递质变化，这为研究如何预防泛化恐惧反应提供了新思路。

神经递质是神经元之间负责传递信号的化学物质。人在黑暗中听到可怕怪声或遭遇危险动物等情况下，会自然启动恐惧反应，以提醒机体保持警

觉，避免危险情况。但在创伤后应激障碍(PTSD)等疾病患者身上，会泛化恐惧，导致心理上受到伤害。美国加利福尼亚大学圣迭戈分校的研究人员介绍说，他们在小鼠实验中发现，当小鼠经历急性应激反应时，会触发脑中“中缝背核”区域的一个“开关”，使得神经元的化学信号快速切换，神经递质从兴奋性的谷氨酸切换到抑制性的伽马氨基丁酸，从而导致泛化的恐惧反应。

此外，有分析认为，普京今后将更加重视俄罗斯与其他金砖国家的关系，并将这种关系拓展到包括贸易在内的多个领域。穆欣认为，俄罗斯将继续在金砖合作机制和上合组织等框架内发挥重要作用。

此后，研究人员又对患有PTSD的人死后的大脑进行了研究，也发现了类似的从谷氨酸到伽马氨基丁酸的神经递质开关。

他们在小鼠实验中还尝试了一种方法，即在小鼠经历急性应激反应之前，向其“中缝背核”区域注射腺相关病毒，以抑制负责合成伽马氨基丁酸的基因。随后观察发现，当小鼠在经历应激反应后立即接受常规药物疗法时，神经递质开关和随后泛化恐惧的发生都被抑制了。

研究人员认为，上述研究成果使得人们能从分子层面理解泛化恐惧过程，并有助于未来研发有针对性的干预这种有害恐惧反应的方法。

研究认为，上述研究成果使得人们能从分子层面理解泛化恐惧过程，并有助于未来研发有针对性的干预这种有害恐惧反应的方法。

研究认为，上述研究成果使得人们能从分子层面理解泛化恐惧过程，并有助于未来研发有针对性的干预这种有害恐惧反应的方法。

20日11时06分春分：九九加一九，耕牛遍地走

新华社天津3月18日电（记者周润健）“中分春一半，今日半春租。”北京时间3月20日11时06分将迎来春分节气。此时节，春江暖，烟柳绿，桃花红，梨花白，莺婉转，燕纷飞，满满春色，一派生机。

当太阳到达黄经0度，春天的第四个节气春分到来，标志昼夜平分，是整个春季中的“C位”节气。

时祈风调雨顺，秋收时祈五谷丰登。王来华说，在民间，“春祈”是敬拜土地神，通常在春社日举行，也就是立春后第五个戊日，通常在农历二月，与春分节气相近。据记载，在清代，春分一到，在严肃的祭祀活动后，皇帝会亲自到北京正阳门外的先农坛，换上“亲耕服”下地播种。

民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，九九歌中的“九九加一九，耕牛遍地走”指的就是春分时节。春分一到，“地气已贯通”，也就是冻土层已融化，土壤透气性良好，是适时播种的好时候。

春分是二十四节气中特别受重视的一个节气。古人讲究“春祈秋报”，即在春耕

的农具，这些现代化的农具俨然都是新的“春牛图”主角。春分到了，真正气象意义上的春天也就到了，风轻悄悄的，草软绵绵的，一切都像刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼。历代文人雅士也曾醉在其中，不吝笔墨。欧阳修说，“雨霏风光，春分天气。千花百卉争明媚。”千百年后，朱自清也说，“桃树、杏树、梨树，你不让我，我不让你，都开满了花赶趟儿。红的像火，粉的像霞，白的像雪。”

春分是二十四节气中特别受重视的一个节气。古人讲究“春祈秋报”，即在春耕

的农具，这些现代化的农具俨然都是新的“春牛图”主角。春分到了，真正气象意义上的春天也就到了，风轻悄悄的，草软绵绵的，一切都像刚睡醒的样子，欣欣然张开了眼。历代文人雅士也曾醉在其中，不吝笔墨。欧阳修说，“雨霏风光，春分天气。千花百卉争明媚。”千百年后，朱自清也说，“桃树、杏树、梨树，你不让我，我不让你，都开满了花赶趟儿。红的像火，粉的像霞，白的像雪。”

春分是二十四节气中特别受重视的一个节气。古人讲究“春祈秋报”，即在春耕

阿根廷今年以来确诊登革热病例数超10万

新华社布宜诺斯艾利斯3月17日电（记者 席玥）阿根廷卫生部17日发布最新数据报告显示，2024年以来，该国已确诊102898例登革热病例，其中69例死亡，确诊病例数比2023年同期增长11.3%。

报告更新的数据截至2024年第10周。其中今年第9周的确诊病例数达到峰值，为18991例。报告说，今年以来阿根廷中部、西北部和东北部地区的确诊病例数有所增加。阿根廷卫生部门提醒，近日多地气温炎热伴有降雨，民众应

加强防护，如出现相关症状应及时就医。登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可能导致死亡。

说一套做一套无法取信于人

——起底美国政治“形象赤字”

新华社记者 高文成

2021年1月6日，数千名美国民众为了阻止确认新当选总统，暴力冲击国会大厦。抗议者翻墙破窗，催泪瓦斯四处弥漫，议员头戴防毒面罩落荒而逃，民众与警察持枪对峙，美国国旗散落在地上……美国智库外交学会会长理查德·哈斯直言，国会暴力事件给“美国例外论”和“山巅之城”的说法画上句号。

“民主灯塔”“人权卫士”“种族熔炉”……美国多年来给自己脸上擦粉，美国政客带着这些口号，调动宣传工具，四处售卖美式价值观。美国将自己的所谓“自由民主”等概念上升为所谓的“普世价值”，为其干涉别国内政赋予所谓“正当性”。谁影响到美国利益，它就祭起“价值观”大旗，对别国指手画脚乃至搅动内乱、发动战争。弊病缠身却好为人师，好话说尽坏事做绝，说一套做一套的美国无法取信于人，打造的“美好形象”屡屡被事实“卸妆”。

美国自诩“民主样板”，然而“美式民主”留给世界的“名场面”是数千人“围攻”国会山，黑人弗洛伊德死前悲喊“无法呼吸”，伊拉克人因为美国战争创伤而哭泣……“美式民主”如同好莱坞刻意布置的场景，说出来演出来的都是精心打造的人设。美国政客台前大喊民主，背后大搞金钱政治。竞选资金屡创新高，政治肥愈演愈烈，普通民众收入却长期停滞，贫富分化不断加剧。皮尤中心民调显示，65%的美国人认为美国民主制度需要重大改革，57%的受访者认为美国不再是民主典范。

党争加剧背景下，党派利益凌驾

于国家整体利益之上，上台的一方总是不断清算前任的政治遗产或否决政治对手的政策主张，内政外交政策来回“翻烧饼”，国家财政持续受损，长远政策难以以为继，政治极化愈演愈烈。

美式民主积弊丛生，美国政客却热衷于在全世界“推广民主”。在拉美国家推行“新门罗主义”，在欧亚地区煽动“颜色革命”，在西亚北非遥控“阿拉伯之春”，武装入侵阿富汗、伊拉克等国，给多国带来混乱和灾难。美方还炮制“民主对抗威权”“虚假叙事”，加剧国际社会分裂和阵营对抗。美国纠集所谓的“全球民主峰会”，实际是以民主之名行打压他国、分裂世界之实。美国《外交》双月刊网站刊文指出，国际社会对美国政治制度优势的评论不断下降，包括美国盟友在内的很多国家不再认为美国民主是一个典范。

美国自诩为“人权卫士”，可国内人权状况不断恶化。美国是枪击暴力最严重的国家。联合国人权事务委员会指出，系统性种族主义普遍存在于美国警察和司法系统中，美国黑人被警察杀害的可能性是白人的3倍，被监禁的可能性是白人的4.5倍。

美国曾长期对国际人权标准持冷漠甚至排斥态度。艾森豪威尔政府公开宣称，其内外政策方面不受人权义务约束。20世纪70年代，美国提出“人权外交”口号，人权转而说成是美国外交政策的“基石”和“灵魂”。美国历史学家和外交关系学者詹姆斯·派克认为，美国的恶劣行径遭到揭发和批评，美国政客越要声嘶力竭地

宣传其人权理念，以粉饰形象。美国出兵阿富汗，入侵伊拉克，轰炸叙利亚，制裁古巴、伊朗等国长达数十年。2001年以来，美国以反恐之名发动的战争和军事行动已造成超过90万人死亡，其中约有33.5万是平民，数百万人受伤，数千万人流离失所。美国实施酷刑、暗杀等严重侵犯人权的行径层出不穷，监听外国政要，屡屡引起轩然大波。去年10月爆发新一轮巴以冲突以来，美国三番五次独家阻挠联合国安理会通过有关停火的决议，国际社会进一步认清了美国人权“卫道士”的伪善面目。

美国的“形象赤字”还体现在嘴上说着维护“基于规则的国际秩序”，干的却是用自身“家法帮规”谋求私利，多国际规则合则用，不合则弃，大搞伪多边主义和集团政治。瑞士日内瓦高级国际关系与发展学院荣休教授胡基欣撰文表示，美国所谓“基于规则的国际秩序”并非为人类的利益而建立，甚至不是一个和平的、和谐的体系，只会给世界和平与发展制造更多问题，世界上相当一部分人口并不支持。

美国不仅不治自身在自由、民主、人权上的弊病，还将这些全人类的共同追求私有化、政治化、武器化。对美式“双标”的真实用意，世人早已心知肚明。需要顺应国际大势的，是逆行自己。

新华社北京3月18日电



大同市2024年防汛重点及责任人名单

依据《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国防汛条例》《中华人民共和国抗旱条例》和国家防总关于《各级地方人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》的规定，结合我市实际，现将我市2024年防汛重点及防汛抗旱责任人名单予以通报。请各级防汛抗旱责任人进一步增强责任意识和担当意识，切实担负起防汛抗旱工作重任，立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，从最不利情况出发，切实履行工作职责，强化措施落实，全力做好防汛抗旱各项工作。对因玩忽职守、工作不力造成人员伤亡和财产损失的相关责任人，要依法依规依规追究责任。

防汛重点及名称	各级各类责任人				
	行政责任人	单位及职务	技术责任人	单位及职务	
防汛抗旱责任人	任希杰	大同市委常委、常务副市长	李培荣	大同市应急管理局局长	
	孟维君	大同市副市长	乔正南	大同市水务局局长	
防汛重点水库责任人					
	所在地	行政责任人	单位及职务	技术责任人	单位及职务
册田水库	云州区	孟维君	大同市副市长	孟希平	大同市册田水库管理中心副主任
赵家窑水库	新荣区	孟维君	大同市副市长	郝强	大同市水库管理中心副主任
孤山水库	新荣区	孟维君	大同市副市长	郭增江	大同市水库管理中心副主任
文瀛湖水库	平城区	翟永清	大同市副市长	王亚玲	大同市园林绿化中心（文瀛湖）副主任
恒山水库	浑源县	赵昱清	浑源县县长	寇祥	浑源县水利灌溉服务中心技术站长
十里河水库	左云县	于海滨	左云县代县长	桑巧玲	左云县十里河灌溉服务中心工程师
孤峰山水库	天镇县	闫伟国	天镇县县长	郝明荣	天镇县水库灌区服务中心高工
防汛重点河道（段）责任人					
桑干河（大同段）	孟维君	大同市副市长	乔正南	大同市水务局局长	
防洪重点城市和县城责任人					
大同市市区	翟永清	大同市副市长	徐世平	大同市城市管理局副局长	
浑源县	赵昱清	浑源县县长	段治国	浑源县住建局局长	
阳高县	谢云	阳高县县长	张利	阳高县住建局局长	